План-конспект відкритого уроку з англійської мови у 3-Б класі.
Підсумковий урок з теми «My working day».
Вчитель: Новікова В.П.
Тема:     

                                 My working day
Мета уроку:

· розвивати навички монологічного та діалогічного мовлення;
· активізувати та закріпити вивчений лексичний матеріал з теми «My working day”;
· тренувати навички вживання вивчених лексичних одиниць та мовних структур в усному мовленні;
· розвивати в учнів комунікативну активність: правильно та швидко реагувати на репліку співрозмовника та підтримувати бесіду;
· навчати учнів розповідати про свій робочий день,;

· розвивати в учнів вміння сприймати на слух та розуміти прослухане;

· тренувати навички письма;

· тренувати навички вживання Present Simple в усному та писемному мовленні;

· розвивати позитивну мотивацію до вивчення англійської мови;

· розвивати пізнавальні здібності: пам’ять, увагу, логічне мислення та сприйняття;
· виховувати в учнів повагу один до одного, потребу в емоційній культурі, позитивне ставлення до навчання у школі, прагнення мати улюблений предмет, досягати успіхів у навчанні;
Тип уроку: урок узагальнення та застосування знань, умінь та навичок.
Обладнання: телевізор, проектор, слайдова презентація, наочний матеріал.

Хід уроку

І. Вступ. Організаційний етап.

1.1. Привітання.

Teacher:
- Good morning, pupils!

Pupils: 

- Good morning, good morning to you! 

  Good morning, good morning! We are glad to see you!

Teacher: 

· Sit down, please!

1.2. Мотивація навчальної діяльності.

Teacher: 
- Put your hands on the desk and listen to me attentively. I’m glad to hear that you’re fine. Today we have an unusual lesson. We have a lot of guests. You are welcome! The topic of our lesson is “My working day”. Our tasks for today are:

- revise the topical vocabulary 
- speak on topics  “My working day”, 
- train reading and writing skills;
- train the skills of using the Present Simple Tense in speaking;
- improve the listening skills;
- improve the skills of acting out dialogues.
In a word, we are going to practise in speaking, reading, writing and listening. We have to do lots of work today. So, let’s start our lesson.  
ІІ. Основна частина.
1. Актуалізація опорних знань та навичок учнів.
2. Фонетична зарядка. 
The teacher asks questions.

· What day is it today?

· What season is it now?

· What’sthe weather like today?

· How many lessons do you have today?

· What lesson is it now?

· What do we do at English lessons?

3. Фонетична розминка.
Let’s sing the song “What do we do in the morning”
4.. Тренування у вживанні ЛО з теми у мовленні.

4.1You know what do we do in the morning. And now try to guess the sounds and what do they mean.
   4.2  - Now let’s play the game “Find the words?” 
dfkglmorningskdlfuifh
Fpkahbmbreakfastkltalfh

Ajsklgurbclwash
Kdhflsidresskor

Bcmldclean
Lfjdtemlhomeworknm

Djgloclockmvklflm

Ehflawatchlgdhkl

Mclehelpcjfklsn

Sfhjglksuppercnvjk

  4.3  Match the words

	Wake

Wash

Have

Clean

Do

Help

go
	to bed

my face

breakfast

up

teeth

homework

my mum




5.Розвиток діалогічного мовлення
I see you know words very  well and now Let’s talk about your working day.

· -When  do you get up?

· -I get up at….o’clock.

· What do you do in the morning?

· When do you go to school?

· When do you have breakfast?

· What lesson do you have at school?

· When do you come home?

· When do you do your homework?

· What do you do in the evening?

· When do you go to bed?

6. Повторення теми « What the time?»
We can’t live without clocks? Because it tells us the time.

So look at the screen and tell me “What time is it?”
7. Практика аудіювання
· робота перед прослуховуванням

T: And now – video time! Be attentive. Your task is to remember the time. 

· робота після прослуховування
Complete the sentences

1.Le’s ….

a) watch TV b) listen to music c) play;

2.Sorry, we can’t. My dad’s 

a) at home  b)at work c) asleep;

3.He is

a) a teacher b) a doctor c) a driver;

4.He goes to bed at 

a) eleven  b)at nine  C) seven;

5.My brother has 

a) dinner b) music lesson c) supper;

6.You can

A) draw b) play c) listen to music;

7.Put on 

a) dress b) headphones c) hat.

8.Активізація граматичних навичок.
 When  we talk about ourworking day what time do we use?
When do we use Present Simple?
How do we make positive sentence?

Lokk at your tasks and add the right variants. Pictures will help you.

Write the sentences

	has breakfast    gets up    goes to bed   goes to school


· 1. He  [image: image1.jpg]


                    at six o’clock .

· 2. He              [image: image2.jpg]


     at seven o’clock .

· 3. He  [image: image3.jpg]


                          at eight o’clock .

· 4.  He  [image: image4.jpg]


                        at nine o’clock .
9. Фізкультхвилинка.
Le’t have a rest and watch the video about our working day.

10. Представлення теми «My ideal working day».
And now it’s time to speak about your ideal working day. 

III.Заключна частина
3.1. Повідомлення домашнього завдання

Open your day books and write down your homework:

· Write about your friend’s working day
3.2. Підсумки уроку

And now I’ll give you marks for your work. Now the lesson is over. You may be free.
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